

马兴瑞在自治区党委全面依法治疆委员会2023年第一次会议上强调

深入贯彻习近平法治思想持续推进全面依法治疆 在新时代新征程上建设更高水平法治新疆

艾尔肯·吐尼亚孜祖木热提·吾布力李邑飞张春林何忠友出席

新疆日报乌鲁木齐3月22日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委全面依法治疆委员会3月22日召开2023年第一次会议,深入贯彻党的二十大关于全面依法治国决策部署,认真学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,总结2022年全面依法治疆工作,安排部署2023年重点任务。自治区党委书记、自治区党委全面依法治疆委员会主任马兴瑞主持会议并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力,自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,自治区党委副书记张春林、何忠友出席会议。

会议听取了自治区党委全面依法治疆委员会立法、执法、司法、守法普法等协调小组和办公室2022年工作汇报,审议了《关于认真贯彻落实党的二十大精神 深入推进新时代全面依法治疆的实施方案》《自治区党

委全面依法治疆委员会2023年工作要点》《2023年自治区法治督察工作方案》。

马兴瑞指出,去年以来,自治区党委深入贯彻落实习近平总书记、党中央关于全面依法治国决策部署,坚持把依法治疆摆在更加突出位置,压紧压实法治建设责任,扎实推进法治新疆建设,推动依法治疆迈出新步伐。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度出发,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,系统谋划推进全面依法治疆各项工作,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,加快在法治轨道上推进新疆治理体系和治理能力现代化,为谱写中国式现代化新疆篇章提供有力法治保障。要坚定不移贯彻总体国家安全观,持续推动反恐维稳法治化常态化,坚决维护社会大局持续稳定。要全力营造市场化法治化国际

化营商环境,大力推进营商环境优化提升三年行动,注重从源头上解决难点堵点问题,最大限度为各类经营主体减束缚添动力。要依法做好新时代党的民族宗教工作,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,加快推进国家通用语言文字教育和普及使用,全面提高宗教事务治理法治化水平。要依法积极推进涉疆对外斗争,创新提升国际传播能力,讲好中国新疆故事,营造良好法治舆论环境。要坚决依法保障人权,坚定走中国人权发展道路,健全人权法治保障机制,充分保障各族群众平等共享人权,不断提升新疆人权法治化保障水平。

马兴瑞强调,要聚焦关键环节,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。牢固树立良法善治理念,统筹考虑、科学谋划、积极推进地方立法工作,持续完善地方立法体系。加快法治政府建设,加大食品药品、公共卫生等关系群众切身利益的重点领域执法力度,强化重点领域监管,着力

提高依法行政水平。深化司法责任制综合配套改革,把严格规范公正文明执法落到实处,不断提升司法公信力。推进基层治理法治化,不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,夯实长治久安的基层基础。

马兴瑞强调,要坚持抓住“关键少数”,全面落实各级党组织主要负责同志领导责任、各级政府主要负责同志法治政府建设主体责任,推动各级领导干部带头尊法学法守法用法,大兴调查研究之风,不断提高运用法治思维和法治方式推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,为在新时代新征程上建设更高水平的法治新疆提供坚强保障。

杨诚、王明山、伊力扎提·艾合买提江、陈明国、朱雪冰、迪里夏提·沙依木、都红岩,自治区党委全面依法治疆委员会委员和各成员单位主要负责同志、各协调小组有关负责同志等参加会议。

自治区与中国石油天然气集团合作机制第一次会议在乌鲁木齐举行

聚焦国家发展大局深化央地高质高效合作 共同为保障国家能源安全作出更大贡献

马兴瑞戴厚良出席并讲话 艾尔肯·吐尼亚孜主持 李邑飞张春林出席

新疆日报乌鲁木齐3月22日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:3月22日,自治区与中国石油天然气集团合作机制第一次会议在乌鲁木齐举行,全面贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,深入贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,锚定高质量发展首要任务,就油气勘探开发、重大项目建设、油气产业发展等工作深入沟通交流,共同推动新疆油气资源和产业实现更快发展,为保障国家能源安全、服务全国经济大局作出更大贡献。自治区党委书记马兴瑞、中国石油天然气集团董事长戴厚良出席会议并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·

吐尼亚孜主持会议。自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,自治区党委副书记张春林出席会议。

马兴瑞代表自治区党委、政府和兵团,感谢中国石油天然气集团长期以来对新疆经济社会发展的大力支持和作出的重要贡献。他说,能源事关国计民生和国家安全。中国石油坚决贯彻落实习近平总书记对能源安全重要指示批示精神,持续加大油气勘探开发力度,不断提升保障供给能力,有效发挥了保障国家能源安全主力军作用。新疆深入贯彻落实总书记、党中央决策部署,加快新时代国家“三基地一通道”建设,着力培育壮大油气生产加工产业集群,努力为国家发

展大局作出更多新疆贡献。新征程上,更好服务能源强国建设、保障国家能源安全,需要我们进一步加强交流对接,深化务实合作,发挥更大作用。希望双方牢记总书记“能源的饭碗必须端在自己手里”的殷切嘱托,建立完善常态化合作机制、持续加大合作力度,加快新疆油气勘探开发,全力推动油气增储上产,推进大型油气生产加工和储备基地建设,大力发展清洁能源,共同为国家能源安全提供更加有力保障。新疆将全力支持中国石油在疆建设发展,努力提供优质高效服务保障,共促重大项目落地见效。

戴厚良感谢自治区党委和政府一直以来对中国石油天然气集团及其在疆企业发

展的关心和支持,并介绍了企业建设发展和在疆产业布局、企业经营有关情况。他表示,中国石油将坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦国家能源战略和“双碳”目标,科学谋划推进在疆业务发展,积极支持自治区油气产业发展有关部署落地,持续加大油气资源勘探开发力度,着力推动炼化业务转型升级,加快发展清洁能源,为保障国家能源安全、推动新疆经济高质量发展作出更大贡献。

杨发森、玉苏甫江·麦麦提、王国和、王刚、麦尔丹·木盖提,中国石油有关负责同志,有关地州市和自治区有关部门主要负责同志等参加会议。

大道之行,天下为公。在十四届全国人大一次会议上,习近平主席站在历史和时代的高度,从中国与世界共同利益、全人类前途命运出发,强调在强国建设、民族复兴的新征程“我们要努力推动构建人类命运共同体”。

中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界。经过改革开放40多年不懈努力,我们创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,不断以自身发展为世界创造更多机遇。特别是新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们持续扩大对外开放,构建面向全球的高标准自由贸易区网络,加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设,共建“一带一路”成为受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。我国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。我们坚定维护国际公平正义,倡导践行真正的多边主义,积极建设覆盖全球的伙伴关系网络,推动构建新型国际关系,积极参与全球治理体系改革和建设,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,构建人类命运共同体成为引领时代潮流和人类前进

努力推动构建人类命运共同体

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

方向的鲜明旗帜,我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,把“推动构建人类命运共同体”列为中国式现代化的本质要求之一,作出“促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体”的重大部署。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人心所向、大势所趋决定了人类前途终归光明。另一方面,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。必须深刻

认识到,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。只有各国行天下大道,和睦相处、合作共赢,繁荣才能持久,安全才有保障。中国坚持对外开放的基本国策,坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

开放带来进步,封闭必然落后。我国发展要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须顺应经济全球化,依托我国超大规模市场优势,实行更加积极主动的开放战略。新征程上,我们要扎实推进高水平对外开放,以国内大循环吸引全球资源要素,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动共建“一带一路”高质量发

展,既用好全球市场和资源发展自己,又推动世界共同发展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。

人类是休戚与共的命运共同体,面对共同挑战,只有和衷共济、和合共生这一条出路,任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。新征程上,我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,始终站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,践行真正的多边主义,践行全人类共同价值,积极参与全球治理体系改革和建设,坚持经济全球化正确方向,推动贸易和投资自由化便利化,推动建设开放型世界经济,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为世界和平发展增加更多稳定性和正能量,为我国发展营造良好国际环境。

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。只要我们坚持和平发展道路,既通过维护世界和平发展自己,又通过自身发展维护世界和平,同世界上一切进步力量携手前进,就一定能够不断为人类文明进步贡献智慧和力量,同世界各国人民一道,推动建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

(新华社北京3月19日电)